

309 (6)  $(A \times C) \cup (B \times C) \subseteq (A \cup B) \times C$

$(x, y) \in (A \times C) \cup (B \times C) \Leftrightarrow (x, y) \in A \times C \vee (x, y) \in B \times C$

$\Leftrightarrow (x \in A \wedge y \in C) \vee (x \in B \wedge y \in C)$

$(x, y) \in (A \cup B) \times C \Leftrightarrow x \in A \cup B \wedge y \in C \Leftrightarrow$

$(x \in A \vee x \in B) \wedge (y \in C)$

$p: x \in A$  ;  $q: y \in C$  ;  $r: x \in B$

$F: \overbrace{(p \wedge q) \vee (r \wedge q)}^{F_1} \rightarrow \overbrace{(p \vee r) \wedge q}^{F_2}$

Проверимо да ли је  $F$  таутологија.

$v(p)$	$v(q)$	$v(r)$	$v(p \wedge q)$	$v(r \wedge q)$	$v(F_1)$	$v(p \vee r)$
1	1	1	1	1	1	1
1	1	0	1	0	1	1
1	0	1	0	0	0	1
1	0	0	0	0	0	1
0	1	1	0	1	1	1
0	1	0	0	0	0	1
0	0	1	0	0	0	0
0	0	0	0	0	0	0

$v(F_2)$	$v(F)$
1	1
1	1
0	1
0	1
1	1
0	1
0	1
0	1

$(\forall v \in 2^P \quad v(F) = 1) \Rightarrow$

$F$  - таутологија  $\Rightarrow$  Батти  
субјектна реализација

За сваку  $v \in 2^P$ , за све  $A, B \in F$

(I)  $v(A \wedge B) = 1$  ако  $v(A) = 1, v(B) = 1$

(II)  $v(A \vee B) = 0$  ако  $v(A) = 0, v(B) = 0$

(III)  $v(A \rightarrow B) = 0$  ако  $v(A) = 1, v(B) = 0$

(IV)  $v(\neg A) = 1$  ако  $v(A) = 0$

Заг) Доказати да су следеће формуле тавтологичке, контрадикторне или аутсурд.

(a)  $\models (A \rightarrow (B \rightarrow A))$

(б)  $\models (A \rightarrow (B \rightarrow C)) \rightarrow ((A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow C))$

(в)  $\models (A \rightarrow B) \rightarrow ((B \rightarrow C) \rightarrow (A \rightarrow C))$

д) Треба доказати  $(\forall v \in 2^P) v(A \rightarrow (B \rightarrow A)) = 1$ . Претп. супротно  $(\exists v \in 2^P) v(A \rightarrow (B \rightarrow A)) = 0$ . Тада

$v(A) = 1$  и  $v(B \rightarrow A) = 0$

$v(B) = 1$  и  $v(A) = 0$



Контрадикција, наша претп. није тачна. Ванте  $(\forall v \in 2^P) v(A \rightarrow (B \rightarrow A)) = 1$

⊗ Претв. га  $(\exists v \in 2^P)$

$$v((A \rightarrow (B \rightarrow C)) \rightarrow ((A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow C))) = 0$$

$$v(A \rightarrow (B \rightarrow C)) = 1 \quad \text{и} \quad v((A \rightarrow B) \rightarrow (A \rightarrow C)) = 0$$

$$\underline{v(A \rightarrow (B \rightarrow C)) = 0}$$

$$v(A \rightarrow B) = 1 \quad v(A \rightarrow C) = 0$$



$$\underline{v(B) = 0, \quad v(A) = 1, \quad v(C) = 0}$$

Контрадикција. Важи  $(\forall v \in 2^P) v(F) = 1$ .

⊙ Претв. супротнo  $(\exists v \in 2^P)$

$$v((A \rightarrow B) \rightarrow ((B \rightarrow C) \rightarrow (A \rightarrow C))) = 0$$

$$v(A \rightarrow B) = 1 \quad \text{и} \quad v((B \rightarrow C) \rightarrow (A \rightarrow C)) = 0$$

$$v(A \rightarrow B) = 0 \quad v(B \rightarrow C) = 1 \quad v(A \rightarrow C) = 0$$



$$\underline{v(B) = 0, \quad v(A) = 1, \quad v(C) = 0}$$

Контрадикција.  $(\forall v \in 2^P) v(F) = 1$ .

⊗ Заг Докажи га су свеете формуле тавтологичне својетвен на аутсупг.

⊙  $\vDash (A \rightarrow B) \vee (B \rightarrow A)$

⊙  $\vDash ((A \rightarrow B) \rightarrow A) \rightarrow A$

⊙  $\vDash (A \wedge (A \vee B)) \leftrightarrow A$

⊙  $\vDash (A \rightarrow B) \rightarrow ((A \rightarrow \neg B) \rightarrow \neg A)$

Ⓟ (a) Претит. супротнo ( $\exists v \in 2^P$ )

$$v((A \rightarrow B) \vee (B \rightarrow A)) = 0$$

$$v(A \rightarrow B) = 0 \quad \text{и} \quad v(B \rightarrow A) = 0$$

$$\underline{v(A) = 1 \quad v(B) = 0.}$$

$$\underline{v(B) = 1 \quad v(A) = 0.}$$

Контрадикција. Важи ( $\forall v \in 2^P$ )  $v(F) = 1$ .

Ⓟ (b) Претит. супротнo ( $\exists v \in 2^P$ )

$$v(((A \rightarrow B) \rightarrow A) \rightarrow A) = 0$$

$$v((A \rightarrow B) \rightarrow A) = 1 \quad v(A) = 0$$

$$(v(A) \rightarrow v(B)) \rightarrow v(A) = 1$$

$$\underline{(0 \rightarrow v(B)) \rightarrow 0 = 1}$$

||<sub>1</sub>

$$1 \rightarrow 0 = 1$$

$0 = 1$ , контрадикција.

Важи ( $\forall v \in 2^P$ )  $v(F) = 1$ .

Ⓟ (c) Претит. га  $\exists v \in 2^P$

$$v((A \wedge (A \vee B)) \leftrightarrow A) = 0$$

I случај

$$v(A \wedge (A \vee B)) = 1 \quad v(A) = 0$$

$$\underline{v(A)=1, v(A \vee B)=1}$$

контрадикција!

II случај

$$v(A \wedge (A \vee B)) = 0 \quad \wedge \quad v(A) = 1$$

$$v(A) \wedge v(A \vee B) = 0 \quad \leftarrow$$

$$v(A) \wedge (v(A) \vee v(B)) = 0$$

$$1 \quad 1 \quad ( \underbrace{1 \vee v(B)}_{1} ) = 0$$

$$1 \quad \wedge \quad 1 \quad = 0$$

$1 = 0$  . контрадикција

( $\forall v \in 2^P$ )  $v(F) = 1$ .

⊕ Претпу. да  $\exists v \in 2^P$

$$v(A \rightarrow B) \rightarrow ((A \rightarrow \neg B) \rightarrow \neg A) = 0$$

$$v(A \rightarrow B) = 1$$

$$v((A \rightarrow \neg B) \rightarrow \neg A) = 0$$

$$v(A) \rightarrow v(B) = 1$$

$$v(A \rightarrow \neg B) = 1 \quad v(\neg A) = 0$$

$$1 \rightarrow 0 = 1$$

$$v(\neg B) = 1 \quad \leftarrow \quad v(A) = 1$$

$$\underline{0 = 1}$$

$$\underline{v(B) = 0}$$

контрадикција.

Ванту ( $\forall v \in 2^P$ )  $v(F) = 1$ .

Зад 2а ми су свеете две тачно-  
логичке

$$a) ((p \rightarrow q) \wedge (q \rightarrow r)) \rightarrow (p \rightarrow r)$$

$$b) (p \rightarrow q) \leftrightarrow (\neg p \vee q)$$

$$c) ((\neg p \wedge \neg q) \wedge r) \rightarrow ((p \wedge q) \wedge \neg r)$$

Оградити за вјешћу.

Зад Испитати да ли за скупове  
 $A, B, C, D$  важи

$$(A \setminus B) \cap (C \setminus D) = (A \cap C) \setminus (B \cup D).$$

$$x \in (A \setminus B) \cap (C \setminus D) \leftrightarrow x \in A \setminus B \wedge x \in C \setminus D \leftrightarrow$$

$$\leftrightarrow (x \in A \wedge \neg(x \in B)) \wedge (x \in C \wedge \neg(x \in D))$$

$$x \in (A \cap C) \setminus (B \cup D) \leftrightarrow x \in A \cap C \wedge \neg(x \in (B \cup D))$$

$$\leftrightarrow (x \in A \wedge x \in C) \wedge (\neg(x \in B \vee x \in D))$$

$$p: x \in A \quad q: x \in B \quad r: x \in C \quad s: x \in D$$

формула  $F$

$$((p \wedge \neg q) \wedge (r \wedge \neg s)) \leftrightarrow ((p \wedge r) \wedge \neg(q \vee s))$$

Направимо таблицу и проверимо  
да ли је  $F$  тачнологичка.

399) И истинити га ли су формуле логички еквивалентне

a)  $A \equiv (p \rightarrow q) \vee r$   
 $B \equiv (p \vee q) \rightarrow r$

b)  $A \equiv p \rightarrow (q \rightarrow r)$   
 $B \equiv (p \rightarrow q) \rightarrow r$

c)  $A \equiv p \vee (q \vee r)$   
 $B \equiv (p \vee q) \vee r$

a)

$v(p)$	$v(q)$	$v(r)$	$v(p \rightarrow q)$	$v(A)$	$v(p \vee q)$	$v(B)$
1	1	1	1	1	1	1
1	1	0	1	1	1	0
1	0	1	0	1	1	1
1	0	0	0	0	1	1
0	1	1	1	1	1	0
0	1	0	1	1	1	1
0	0	1	1	1	0	1
0	0	0	1	1	0	1

$\exists v: p \quad q \quad r$   
 $\quad \quad 1 \quad 1 \quad 0$  ту  $v(A) \neq v(B) \Rightarrow$   
 формуле A и B није су логички екв.  
 b) и c) за еквивалентну.

# НОРМАЛНЕ ФОРМЕ

Дисјунктивна нормална форма

Ако није контрадикција, свака исказна формула може се представити у ДНФ.

Ако су  $p_1, \dots, p_n$  елементарна конјункција је формула облика  $p_1^{\epsilon_1} \wedge p_2^{\epsilon_2} \wedge \dots \wedge p_n^{\epsilon_n}$  где је  $p_i^{\epsilon_i} = p_i$  или  $p_i^{\epsilon_i} = \neg p_i$

$v(p_1)$	$v(p_2)$	...	$v(p_n)$	$v(A)$
⋮				
				1 ← j-ти ред
⋮				

$$A_j = p_1^{\epsilon_1^j} \wedge p_2^{\epsilon_2^j} \wedge \dots \wedge p_n^{\epsilon_n^j}$$

ако је  $v(p_i) = 0$ ,  $p_i^{\epsilon_i} = \neg p_i$   
 ако је  $v(p_i) = 1$ ,  $p_i^{\epsilon_i} = p_i$

$v_1, v_2, \dots, v_k$  - валуације за које је А тачна

$$B = A_1 \vee A_2 \vee \dots \vee A_k \quad (\text{ДНФ})$$

Конјунктивна нормална форма

Ако формула није тавтологија, може се записати у конјунктивној нормалној форми. (као конјук. еп. јасинкција) КНФ



Ако су  $p_1, p_2, \dots, p_n$  исказни симболи, елем. дисјункција је формула облика  $p_1^{\epsilon_1} \vee p_2^{\epsilon_2} \vee \dots \vee p_n^{\epsilon_n}$  где је  $p_i^{\epsilon_i} = p_i$  или  $p_i^{\epsilon_i} = \neg p_i$

$v(p_1)$	$v(p_2)$	...	$v(p_n)$	$v(A)$
$\vdots$				
				0
$\vdots$				

$-j$ -та  $p_i^{\epsilon_i}$

$$A_j = p_1^{\epsilon_1^j} \vee p_2^{\epsilon_2^j} \vee \dots \vee p_n^{\epsilon_n^j}$$

елем. дисј.

$$p_i^{\epsilon_i^j} = p_i \quad \text{ако } v(p_i) = 0$$

$$p_i^{\epsilon_i^j} = \neg p_i \quad \text{ако } v(p_i) = 1$$

$v_1, v_2, \dots, v_k$  - варијације за које је  $v(A) = 0$

$$B = A_1 \wedge A_2 \wedge \dots \wedge A_k$$

399) Представити формулу у КНФ и ДНФ.  
 $(p \rightarrow q) \rightarrow r$ .

400) Формирајмо табелу истинитости за дату формулу.

$v(p)$	$v(q)$	$v(r)$	$v(p \rightarrow q)$	$v(p \rightarrow q) \rightarrow r$
1	1	1	1	1
1	1	0	1	0
1	0	1	0	1
1	0	0	0	1
0	1	1	1	1
0	1	0	1	0
0	0	1	1	1
0	0	0	1	0

⊗ За ДНФ посматрамо везујуће тјје је везујућа формуле 1

- 1°  $v(p)=1 \vee v(q)=1 \vee v(r)=1$
- 2°  $v(p)=1 \wedge v(q)=0 \wedge v(r)=1$
- 3°  $v(p)=1 \wedge v(q)=0 \wedge v(r)=0$
- 4°  $v(p)=0 \wedge v(q)=1 \wedge v(r)=1$
- 5°  $v(p)=0 \wedge v(q)=0 \wedge v(r)=1$

- $p \wedge q \wedge r$
- $p \wedge \neg q \wedge r$
- $p \wedge \neg q \wedge \neg r$
- $\neg p \wedge q \wedge r$
- $\neg p \wedge \neg q \wedge r$

ДНФ:  $(p \wedge q \wedge r) \vee (p \wedge \neg q \wedge r) \vee (p \wedge \neg q \wedge \neg r) \vee (\neg p \wedge q \wedge r) \vee (\neg p \wedge \neg q \wedge r)$

⊗ За КНФ посматрамо везујуће тјје је везујуће формуле 0 (резултат)

- 1°  $v(p)=1 \wedge v(q)=1 \wedge v(r)=0$
- 2°  $v(p)=0 \wedge v(q)=1 \wedge v(r)=0$
- 3°  $v(p)=0 \wedge v(q)=0 \wedge v(r)=0$

- $\neg p \vee \neg q \vee r$
- $p \vee \neg q \vee r$
- $p \vee q \vee r$

КНФ:  $(\neg p \vee \neg q \vee r) \wedge (p \vee \neg q \vee r) \wedge (p \vee q \vee r)$

Формула  $A$  је логичка посљедица,  
скупа формула  $\Sigma$  ако за сваку ва-  
љачицу за коју су истините све  
формуле из  $\Sigma$  важи да је исти-  
нита и формула  $A$ .

Другачије речено, формула  $A$  је логичка  
посљедица скупа формула  $\Sigma$  ако је  
формула  $A$  истинита кад год су  
истините све претпоставке скупа  
 $\Sigma$ . Означава  $\Sigma \models A$

Ако је  $\Sigma = \emptyset$ , упркос то  $\emptyset \models A$  лише  
мо  $\models A$ , што је у сагласности са  
појмом тавтологије.

Тавтологија, је логичка посљедица сва-  
ког скупа претпоставки.

Скуп формула  $\Sigma$  је логички конзистент  
(непротиврјечан) ако не постоји исказна  
формула  $A$  за коју  $\Sigma \models A$  и  $\Sigma \models \neg A$ .

Скуп  $\Sigma$  супротно,  $\Sigma$  је логички неко-  
нзистентан (противрјечан) скуп  
формула.

Скупи формула је задовољив ако постоји валуација за коју су испуњене све његове формуле.

**Заг** Формула  $B$  је логичка последица формуле  $A$  ( $A \models B$ ) ако је  $A \rightarrow B$  тавтологија

**(i)  $\Rightarrow$**  Нека важи  $A \models B$  тј.  $(\forall v \in 2^P) v(A) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$ .

$$v(A \rightarrow B) = ?$$

Ако је  $v(A) = 1 \Rightarrow v(B) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = 1 \rightarrow 1 = 1$

Ако је  $v(A) = 0 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = v(A) \rightarrow v(B) = 1$

Закле,  $(\forall v \in 2^P) v(A \rightarrow B) = 1$  тј.  $\models A \rightarrow B$ .

**(ii)  $\Leftarrow$**  Нека важи  $\models A \rightarrow B$ , тј.  $(\forall v \in 2^P) v(A \rightarrow B) = 1$ .  
 Треба доказати да ако је  $v(A) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$ .

$$\left. \begin{array}{l} v(A) = 1 \\ v(A \rightarrow B) = 1 \\ v(A) \rightarrow v(B) = 1 \end{array} \right\} \Rightarrow v(B) = 1 \text{ тј. } A \models B$$

**Заг**  $\Sigma, A \models B$  ако  $\Sigma \models A \rightarrow B$

(P)  $\Rightarrow$  Нека важи  $\Sigma, A \models B$  њ.

$(\forall v \in 2^P) v(\Sigma) = 1$  и  $v(A) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$   
( $v(c) = 1 \forall c \in \Sigma$ )  $\otimes$

Треба показати да из  $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = 1$ .

Нека  $v(\Sigma) = 1 \rightarrow$  ако  $v(A) = 1 \stackrel{*}{\Rightarrow} v(B) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = 1$   
 $\downarrow$  ако  $v(A) = 0, v(A \rightarrow B) = v(A) \vee v(B) = 1$   
 $\underline{= 1 \rightarrow 1 = 1}$

Закле, ако је  $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = 1$ , њ  $\Sigma \models A \rightarrow B$ .

$\Leftarrow \Sigma \models A \rightarrow B$  ( $\forall v \in 2^P$ )  $\otimes v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow B) = 1$

Треба показати  $v(\Sigma) = 1, v(A) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$ .

Нека је  $v(\Sigma) = 1, v(A) = 1 \stackrel{*}{\Rightarrow} v(A \rightarrow B) = 1$

$v(A) \rightarrow v(B) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$ .

(3a) Нека је  $\Sigma = \{ \mathcal{F}_1 \vee \mathcal{F}_2, \mathcal{F}_1 \rightarrow \mathcal{F}_3 \}$ . Показати

да је  $\Sigma \models \mathcal{F}_2 \vee \mathcal{F}_3$ . ( $\mathcal{F}_1, \mathcal{F}_2, \mathcal{F}_3$  су произвољне формуле.)

(P) Треба показати да из  $v(\Sigma) = 1$   
слиједи  $v(\mathcal{F}_2 \vee \mathcal{F}_3) = 1$ . ( $v(c) = 1 \forall c \in \Sigma$ )

Претпоставимо супротно, да

$(\exists v^* \in 2^P) v^*(\Sigma) = 1 \Rightarrow v^*(\mathcal{F}_2 \vee \mathcal{F}_3) = 0$

$$v^*(p_1 \vee p_2) = 1 \text{ и } v^*(p_1 \rightarrow p_3) = 1 \mid v^*(p_1) = 0 \text{ } v^*(p_3) = 0$$

$$v^*(p_1) = 1 \longrightarrow v^*(p_1) + v^*(p_3) = 1$$

$$1 \rightarrow 0 = 1$$

$$\underline{0 = 1}$$

Контрадикција.

Ванту  $\Sigma \neq p_2 \vee p_3$ .

Заг Доказати да ако ванту  $\vDash A$  и  $\vDash A \rightarrow B$ , тада  $\vDash B$ .

Претпоставимо да ванту  $\vDash A$ ,  $\vDash A \rightarrow B$  и  $\not\vDash B$ .

$$\left( \forall v \in 2^P \quad v(A) = 1 \right) \text{ и } \left( \forall v \in 2^P \quad v(A \rightarrow B) = 1 \right),$$

$$\left( \exists v^* \in 2^P \quad v^*(B) = 0 \right)$$

$(\forall v \in 2^P) \quad v(A) = v(A \rightarrow B) = 1$ . Како то ванту за сваку валуацију, ванту и за  $v^*$   
 $v^*(A) = v^*(A \rightarrow B) = 1$ .

$$v^*(A) \rightarrow v^*(B) = 1$$

$$1 \rightarrow 0 = 1$$

$$0 = 1$$

Контрадикција. Нема претпостав

бра је неистина,  $\vDash B$ .

(Заг) Скуп формула је логички неконзистентан  
ако је свака исказна формула његова логичка последица.

( $\Leftarrow$ ) Нека је  $\Sigma$  скуп формула такав  
да је свака ~~какава~~ формула логичка  
последица од  $\Sigma$  иј.  $(\forall B \in F)$   
 $\Sigma \models B$ . Нека је  $A \in F$  тада и  $\neg A \in F$ .  
иј.  $A$  и  $\neg A$  су формуле, како је свака  
формула логичка последица од  $\Sigma$  отуда  
је  $\Sigma \models A$  и  $\Sigma \models \neg A$  иј.  $\Sigma$  је  
неконзистентан.

( $\Rightarrow$ ) Претп. да је  $\Sigma$  неконзистентан.  
иј.  $(\exists A$ -формула) иј.  $\Sigma \models A$  и  $\Sigma \models \neg A$ .  
иј.  $(\forall v \in \mathcal{P})$   $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A) = v(\neg A) = 1$   
 $\underbrace{\forall c \in \Sigma v(c) = 1}_{\text{српачено}}$

Пошамо формулу  $F = A \rightarrow (\neg A \rightarrow B)$ . Ова  
формула је тавтологија. Пошто формула  
 $F$  важи за сваку  $v \in \mathcal{P}$ , важиће и  
за ваља.  $v$  за коју су све формуле  
из  $\Sigma$  истините, иј.  
 $\Sigma \models A \rightarrow (\neg A \rightarrow B)$  иј.

$$(\forall v \in 2^P) \quad v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A \rightarrow (\neg A \rightarrow B)) = 1$$

$$\left. \begin{aligned} v(A) \rightarrow (v(\neg A) \rightarrow v(B)) &= 1 \\ v(A) = 1 \quad v(\neg A) = 1 \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \underline{v(B) = 1}$$

Закне, за  $v \in 2^P$  за коју је  $v(\Sigma) = 1$   
важи  $v(B) = 1$  иј  $\Sigma \models B$ .

Заг Доказати да је скут формула против  
речан ако је контрадикција пошма  
поведича иот скута.

⊙ ⇒ Нека је  $\Sigma$  противрјечан скут  
формула иј.  $\exists A \in F \quad \Sigma \models A, \Sigma \models \neg A$  иј.  
( $\forall v \in 2^P$ )  $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A) = 1, v(\neg A) = 1$

$$v(A \wedge \neg A) = v(A) \wedge v(\neg A) = 1 \wedge 1 = 1$$

Закне ( $\forall v \in 2^P$ )  $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(A \wedge \neg A) = 1$   
иј  $\Sigma \models A \wedge \neg A$ . (А формула  $A \wedge \neg A$  је  
контрадикција)

⊙ ⇒ Нека је В контрадикција и  $\Sigma \models B$ .  
Како је формула В контрадикција  
иј  $\forall v \in 2^P \quad v(B) = 0$ , онда је формула  
 $B \rightarrow \neg B$  тачно тачна. ( $\models B \rightarrow \neg B$ )



Нека  $v(\Sigma) = 1 \Rightarrow v(B) = 1$ . Пошто је  $B \rightarrow \neg B$  тачно тачно је  $v(B \rightarrow \neg B) = 1$

$$v(B) \rightarrow v(\neg B) = 1$$

$$\Downarrow \\ v(\neg B) = 1 \text{ иј } \Sigma \models \neg B.$$

Скупи  $\Sigma$  је противрјечан.

Заг) Скупи формула је конзистентан ако је задовољив.

⇒) Нека је  $\Sigma$  конзистентан. Претпоставимо није задовољив.

$$\text{иј } (\exists v \in \mathcal{Z}^P) \text{ иј } \begin{cases} v(\Sigma) = 1 \\ \overline{v(B) = 1} \quad \forall B \in \Sigma \end{cases}$$

Због тога  $\Sigma \models A$ , за свако  $A$ . Како важи за сваку формулу  $A$   $\Sigma \models A$ , и  $\neg A$  је формула та  $\Sigma \models \neg A$ . иј  $\Sigma$  је

неконзистентан. Неправна претпоставка  $\Sigma$  је задовољив.

⇒) Нека је  $\Sigma$  задовољив. Претп. да је  $\Sigma$  задовољив, иј  $(\exists v \in \mathcal{Z}^P) (\forall B \in \Sigma \quad v(B) = 1)$

Пошто је  $\Sigma$  неконзистентан. ЈА  $\Sigma \models A$  и  $\Sigma \models \neg A$ . иј

$$v^* \in \mathcal{Z}P \quad v^*(\Sigma) = 1 \Rightarrow \underline{v^*(A) = 1} \quad v^*(7A) = 1$$

$$\parallel$$
$$\underline{v^*(A) = 0}$$

Нејитица прет.  
 $\Sigma$  је конзистентан.